



呼伦贝尔警方破获一起尘封26年的命案积案

本报讯(记者 阎利民 通讯员 包俊)

2026年元旦假期期间,呼伦贝尔市公安局海拉尔分局刑侦大队依托市区两级物证鉴定中心及警务协同机制支撑,侦破一起尘封26年的命案积案。

2000年11月,海拉尔区发生一起命案,女子白某在该案中被害。案发后,海拉尔公安分局刑侦大队迅速开展现场勘查,提取各类物证18份。因受害人案发前接触人员较多,且现场物证指向复杂,排查范围大幅扩大,且受当时技术条件及物证检验水平限制,案件侦破工作陷入停滞状态。

26年间,侦查人员始终未放弃对该案的攻坚工作,持续缜密研判,深挖案件疑点线索。为保障物证完整、信息规范,海拉尔公安分局通过“一案一档”建立物证精细化管理台账,每年定期梳理归档,并多次将关键物证送至上级专业鉴定机构检验。其间,通过发起跨区域警务协同,先后多次赴周边旗县及北京、黑龙江等地核查线索、摸排比对可疑人员。

2025年12月31日,呼伦贝尔市公安分局物证鉴定中心通过再次提取检验“白某被杀案”的送检物证,精准判定黑龙江籍男

子刘某具有重大作案嫌疑,并查明其为具有犯罪前科人员。随后,海拉尔公安分局刑侦大队立即发起警务协同,由市区两级信息研判数据为破案攻坚提供科技支撑。与此同时,依托智慧公安对刘某的活动轨迹进行深度分析,从刘某杂乱的活动中寻找规律,最终警方划定了6个重点摸排区域。

经周密部署,2026年1月4日,该分局刑侦大队命案探组、重案探组协同作战,大队长苏骏带队开展抓捕。最终,经过3个小时蹲守,警方在嫌疑人刘某藏匿的地点

将其成功抓获。

在最初的讯问中,刘某拒不认罪,侦查人员遂依照预设的审讯方案逐步攻心,最终将其心理防线击溃。刘某如实供述:其于2000年在某小区出租屋内与白某发生激烈口角后,残忍地将对方勒死并逃离现场,此后一直隐匿行踪。

岁月无声,正义有痕,26年追凶路至此终于划上了圆满的句号。呼伦贝尔公安“命案必破、一追到底”的庄严承诺,让被害人及其家属得以告慰,让公平正义的阳光照亮每个角落。



游戏厅暗藏赌博窝点

本报讯(记者 钱虹)近日,巴彦淖尔市杭锦后旗公安局侦办的两起开设赌场案尘埃落定。

2024年9月,杭锦后旗警方在工作中获得线索:陕坝镇内的两处游戏厅可能存在利用赌博机进行赌博的违法犯罪活动。杭锦后旗公安局立即成立专案组,民警通过秘密蹲守、多点监控,逐步摸清了涉赌人员的活动规律、资金往来以及赌博设备的运作情况。随后,专案组精心部署,快速出击,同步捣毁两处窝点,当场控制多名涉赌人员。

经查,自2024年6月以来,案涉两家游戏厅表面经营正常项目,实则暗藏轮盘机等赌博设备,组织招揽人员参赌,从中非法牟利,涉案赌资巨大,严重破坏了社会风气,扰乱了社会治安秩序。

该案经巴彦淖尔市中级人民法院终审裁定:以朱某某、高某为首的7人犯罪团伙和以马某、朱某为首的6人犯罪团伙犯开设赌场罪,分别判处有期徒刑八个月至五年零八个月不等,并处罚金;主要组织者及提供赌博设备的人员均被依法从重惩处。



阿拉善警方破获一起职务侵占案

82根电缆线 案值十万余元

阿拉善讯 1月9日,阿拉善盟高新区公安分局乌斯太派出所破获一起职务侵占案,共追回82根电缆线,为企业挽回经济损失10万余元。

近日,乌斯太派出所获取线索:有人联系买家准备卖出电缆线,但卖家身份不明、货物来路不明、交货地点不明。接到线索后,警方迅速拟订侦查计划,细化分工方案,将办案民警分成两组,一组走访辖区及邻近周边地区废旧物资回收企业,深入了

解有用信息;一组地毯式排查辖区可能存在放货物的地点。功夫不负有心人,经过走访摸排,侦查民警成功锁定了犯罪嫌疑人驾驶的车辆及货物藏匿地点。随后,警方立即在周围蹲守布控,伺机抓捕。

抓捕现场,零下十几度的气温与寒冷的北风夹杂着些许沙砾,吹得人睁不开眼。民警蹲守两个多小时后果断行动,将准备交易的5名犯罪嫌疑人一举抓获,现场扣押涉案车辆4辆、作案工具剪线钳、称重

50克黄金遗失街头 民警3小时物归原主



一身冷汗。

了解情况后,石东路派出所民警立即启动紧急寻物机制,一方面安抚王女士的情绪,另一方面迅速组织警力赶往事发地展开调查。通过调取周边监控视频,民警很快锁定了关键线索:一位路过的老人捡到了王女士掉落的黄金,随后骑自行车驶入附近小区。

锁定目标后,民警根据监控中老人的体貌特征和骑行轨迹,展开了地毯式摸排,经过3个小时的连续走访,最终在某小区找到了这位老人。当得知自己捡到的袋子里竟是价值数万元的黄金时,老人当即表示:“要是知道这么贵重,我早就送到派出所了!”说完,主动将黄金悉数交到了民警手中。

当王女士从民警手中接过失而复得的黄金饰品时,激动地说:“这可是店里的贵重货品,没想到这么快就找回来了,太感谢你们了!”

器、切割机等若干。

经讯问,案中查获的电缆线均为阿拉善盟高新区重点项目施工电缆线,犯罪嫌疑人在施工过程中将剩余的电缆线装进自己所用的四桥罐式洒水车中,拉出工地准备交易获利。经项目负责人初步估算,涉案金额达10万余元。

目前,犯罪嫌疑人已被采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

(李炜 马天总)